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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pani Poseł Moniki Pawłowskiej nr 8452 w sprawie braku funduszy na serwisowanie 
myśliwców F-16

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Poseł Moniki 
Pawłowskiej nr 8452 w sprawie braku funduszy na serwisowanie myśliwców F-16, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji.

Siły Zbrojne RP podejmują szereg skoordynowanych działań zmierzających do utrzymania sprawności 
sprzętu wojskowego na oczekiwanym poziomie, adekwatnie do wpływu otoczenia, w którym 
funkcjonuje. Poziom finansowania wsparcia eksploatacji samolotów F-16, stosownie do możliwości 
budżetowych resortu obrony narodowej, jest zapewniany na możliwie wysokim poziomie, co sprzyja 
utrzymaniu niezbędnych zdolności operacyjnych, jakich oczekuje się od Sił Powietrznych RP.

Ponadto, Siły Zbrojne RP priorytetowo traktują działania zmierzające do zapewnienia środków 
finansowych na realizację zadań serwisowych myśliwców, w ścisłej współpracy z dysponentami środków 
budżetowych. 

Potencjał obsługowo-naprawczy samolotów F-16 został umiejscowiony w bazach lotniczych 
użytkujących samoloty, które mają możliwość wykonywania obsługi oraz usuwania niesprawności. 
Odpowiedzialnym za realizację ww. procesu zostały przydzielone środki finansowe na zakupy, naprawy 
krajowe i międzynarodowe oraz usługi, z możliwością zawierania umów wieloletnich. 

Planowana modernizacja samolotów powinna odtworzyć parametry krytyczne samolotów i wpłynąć 
pozytywnie na poziom ich sprawności technicznej. 

Zagadnienia dotyczące wykorzystania bojowego samolotów stanowią informację niejawną, wobec 
czego nie ma możliwości przedstawienia szczegółowych wyjaśnień w tym zakresie. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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